

# 吃鸡蛋有点不淡定了,这是为何

价格小幅上浮 业内人士:市场需求增加,产蛋鸡存栏量偏低,后期价格将回落

三湘都市报11月1日讯 “昨天回家买了50元的富硒鸡蛋,也就32个。晚上吃蒜薹炒鸡蛋,一下就用了6个。没错,这就是心碎的感觉。”11月1日,长沙市民余先生说道。

近期,市民纷纷感叹“菜比肉贵”,最近鸡蛋价格也不淡定了,出现了小幅上浮。据农业农村部“全国农产品批发市场价格信息系统”监测,10月15日-22日,鸡蛋批发价格为4.87元/斤,环比上涨1.8%,同比上涨22.0%。

■全媒体记者 卜岚



## 走访

鸡蛋价格每斤上涨1元左右

11月1日,早上9点,在长沙市浏阳河大道附近的钱大妈生鲜超市,已经有不少市民在采购食材。在中间的柜台上,摆放着不同品种的鸡蛋,大多是用塑料盒精美包装着的。

“富硒的鸡蛋最好吃,一盒15个22元,很多顾客常常点名要。不过这两月涨价了,以前最便宜的时候只要18元,后来涨到了20元,现在又涨了。”正在一旁整理货品的店员告诉记者,最近菜价涨了,蛋价也涨了,“算下来基本上都要1.5元一个。”

“要买鸡蛋吗?洋鸡蛋6.5元/斤,土鸡蛋12元/斤,小个

点的这种青色的土鸡蛋是14元/斤,味道更好,蛋黄更黄,营养价值也高。”长沙市芙蓉区嘉雨路附近祥和粮油店的老板说,“土鸡蛋价格还算稳定,就洋鸡蛋从5.5元/斤涨到了6.5元/斤。10月上旬左右鸡蛋进货价格是4.98元,到目前为止,进货价格已经5.5元了。”

鸡蛋价格上涨,最敏感的要数消费者。家住长沙市开福区的黄女士每天早上要吃一个白水煮蛋。不过,最近她发现鸡蛋的价格涨了,“我六七月在盒马鲜生买的绿壳土鸡蛋是9.9元/盒,里面有10个,现在已经卖到了12.9元/盒了。”



在位于浏阳河大道附近的钱大妈生鲜超市,市民正在采购鸡蛋。  
记者 卜岚摄

## 国内机票燃油附加费将恢复征收

北京飞上海将多出20元 或与国内航空燃油价格上涨有关

三湘都市报11月1日讯 国内航线“0”燃油附加费按下暂停键。11月1日,记者获悉,已有祥鹏航空、瑞丽航空、九元航空等多家航司发布通知,称将自11月5日(出票日期)起,恢复收取国内航线旅客运输燃油附加费。据悉,这是33个月以来,航司第一次明确重征燃油附加费。

变化:北京飞上海或将多出20元

根据目前信息来看,此次征收国内航线燃油附加费的标准为,800公里(含)以下航线收取10元,800公里以上航线收取20元。

以京沪航线为例,北京首都国际机场至上海虹桥国际机场的飞行距离为1178公里,按规则单程机票将收取20元燃油附加费。

如果乘客在通知生效前购买机票,而后改签,是否需要交燃油附加费?去哪儿机票业务负责人解释,如果乘客在11月5日前购买了一张11月10日出行的机票,即便乘客11月9日改签,只需按照航司规定支付改期费用,而不用收取燃油附加费。

探因:或与近期国内航空燃油价格上涨有关

据悉,这是33个月以来,航司第一次明确重征燃油附加费。

早在2018年6月5日,航空公司恢复征收国内航线燃油附加费,此后不到一年时间里,国内航线燃油附加费经历三次上调。而后自2018年12月5日开始下调,直至2019年1月5日,航空公司暂停收取国内航线燃油附加费。之后的两年多以来,旅客乘坐国内航班,只需要支付机票费用与50元民航发展基金即可出行。

对于此次调整,诸多业内人士分析,其原因或与航空煤油出厂价格不断上涨有关。

今年以来,航空煤油价格又进入了上行通道。据东航、国航在内的多家上市航空公司三季报也显示,“航油价格上涨”系导致公司利润下降的原因之一。湖南工商大学教授尹元元表示,“在此背景下,航空公司以燃油附加费作为固定收入,将可以弥补油价上涨带来的成本增加。”

■全媒体记者 和婷婷

## 基金资讯

娄底农行建家园  
文化促业务发展

一堂以《好女人成就好家风》为主题的“女员工素质教育大讲堂”,10月29日在农行娄底分行开讲,该行邀请知名讲师带来了激情而风趣的宣讲,获得了女员工们的满堂喝彩。

为深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭、注重家教、注重家风的重要指示精神,在全行大力营造家庭和、家教好、家风正、行风清的氛围,为建设区域内最好的商业银行提供精神动力和道德滋养。近年来,该行通过持续开展和谐文明家庭创建,精心开展“讲好家风故事,传承红色基因”活动,创新开展“沐浴亲情,弘扬家风”展示,扎实开展“悦读畅享,书香家庭”读书竞赛等“四个开展”系列活动,力助培育好家风,营造好行风,促进家园文化建设。

至10月末,该行各项贷款余额180多亿元,较年初净增18亿余元,存量、增量均居娄底市六家国有商业银行前列,连续三次荣获省金融扶贫专项竞赛先进单位,多次获娄底市金融工作、普惠金融工作等先进称号;50余户员工家庭先后被省市农行、社区评为“和谐文明家庭”,100多名员工及家属获该行感动农行员工及感动农行家属称号。

■王志明 经济信息

## 湖南省首只银行柜台政府债券售罄

三湘都市报11月1日讯 记者今日从湖南省财政厅获悉,总额度为5亿元的湖南省首只银行柜台政府债券,于10月26日-28日面向个人和中小机构投资者正式发售,期限3年、利率2.94%,在发售期内全部售罄。

从投资者类型看,兴业银行、农业银行、工商银行、建设银行、招商银行等银行个人认购占比最高;从售卖时间看,农业银行、中国银行、交通银行、平安银行、光大银行、北京银行等多家银行分销较快。

省财政厅相关负责人表示,广大个人和中小机构投资者的积极参与,让债券快速售罄,充分体现了对湖南政府债券的信心和对湖南经济社会发展形势的高度认可。下一步,省财政厅将进一步加强政府债券发行使用管理,确保政府债券“发得出、用得好、还得上”,全面助力实施“三高四新”战略和高质量发展。同时,按照财政部统一部署,继续做好湖南柜台债发行工作,不断满足居民投资新需求。

■全媒体记者 潘显璇



分析 预计更多国内航司将跟进调整

多位民航业内人士告诉记者,按照以往的惯例,预计更多国内航司将按照同样的标准调整国内机票燃油附加费。

此前,去哪儿大数据研究院院长兰翔对媒体表示,对航司来说,航线距离长短不一,但长距离航线的占比略高,平均下来单客收入将上升约16元,一定程度上减轻航油燃油价格上涨带来的成本压力。

记者留意到,10月底,祥鹏航空率先向机票代理预告了燃油附加费恢复通知。此后瑞丽航空跟进发布通知。11月1日下午,



扫码  
看新闻